

关注第35届国际乒联—亚乒联盟亚洲杯

2月4日,第35届国际乒联—亚乒联盟亚洲杯将在海口五源河体育馆开赛。国乒男队王楚钦、林诗栋、向鹏、陈垣宇、周启豪、陈俊菘,女队王曼昱、孙颖莎、蒯曼、陈幸同、王艺迪、陈熠将分别出战男女单打项目。

2月2日上午,中国乒乓球协会在海口举办“国球三进”大型公益推广活动,正在备战的国乒队员分三个小组,分别走进中国人民大学附属中学海口实验学校、海口市金宇学校、海瑞文化公园,与市民游客、中小学生等互动交流,推广乒乓球运动。

□本报记者 梁冰 肖卫香 陈歆卓

中国乒协举行“国球三进”大型公益推广活动 在椰城传递追求卓越的冠军精神

2月2日,在中国人民大学附属中学海口实验学校,国乒队员王楚钦与学生开展友谊赛。本报记者 石中华 摄

2月2日,在海瑞文化公园,国乒队员林诗栋与小朋友们互动。本报记者 苏弼坤 实习生 陈新锐 摄

2月2日,在海瑞文化公园,国乒队员林诗栋与小朋友们互动。本报记者 苏弼坤 实习生 陈新锐 摄

海口开通9条免费公交专线 助力球迷前往五源河体育馆观赛

本报2月2日讯(记者吴雨倩)2月4日至8日,第35届国际乒联—亚乒联盟亚洲杯将在海口五源河体育馆举办。为保障赛事期间海口道路交通安全畅通,有效缓解长滨路及周边区域交通压力,海口公交公司将在此期间通过开通9条免费公交专线,加密常规公交发班密度、动态调度出租车运力等方式,全力保障球迷的公共交通出行需求。

发班时间

往程 免费公交线往程发车上午首班9:00、末班10:00,下午首班15:30、末班16:30,发班间隔8至30分钟
免费公交摆渡线往程实行滚动发班,上午发车时间为9:30至10:20,下午发车时间为16:00至17:20

返程 所有免费公交线及摆渡线返程发车均在对应时段赛事活动结束前10分钟开始发车。其中,上午赛事返程预计14:00发车、下午赛事返程预计22:00发车



2月2日,在海口金宇学校,国乒队员现场开展教学、友谊赛等活动,传递体育精神。本报记者 康登淋 摄

冠军现身展现榜样力量

端,王楚钦与该校一名高中生隔网相对。少年的眼神紧盯着冠军的每一个引拍,动作稚嫩却拼尽全力。王楚钦用稳定的弧圈“喂”出一个个机会球,清脆的击球声与全场的喝彩共振。

比赛结束后,运动员们现场为参赛学生颁奖。“太激动了!我收到了冠军哥哥的礼物!”高一学生徐若涵捧着乒乓球拍形状的钥匙扣,眼睛发亮。作为志愿者的高三学生安媛琪激动地说:“国乒乓员的专注力非常强,在热闹的球场里始终保持定力,我会把这种品质

带到学习中。”

“和同学们一起打球特别开心,我也被大家的热情感染了。”活动中,王楚钦鼓励孩子们,“无论未来是否走职业体育道路,乒乓球都是一项能带来快乐和成长的运动。期待大家听从内心,勇敢逐梦。”

“希望这次活动,让‘卓越’‘坚持’‘专注’这些词,变成孩子们眼前鲜活生动的画面。”中国人民大学附属中学海口实验学校体卫艺处主任靳博远说。

专业指导鼓励少年逐梦



2月2日,中国人大附属中学海口实验学校学生热烈欢迎国乒队员。本报记者 石中华 摄

练体系培养学生的乒乓球技能。海口市金宇学校校乒乓球队教练周日明介绍,国

乓队的到来,让孩子们有了与冠军面对面交流的机会,不仅得到了更专业的指导,也激励着他们更加刻苦钻研,拼搏进取。

“我看到了孩子们对乒乓球的热爱。我想告诉他们,如果喜欢,就一定要坚持下去。”孙颖莎在接受媒体采访时说,“打球不仅能强身健体,更能锤炼意志品质,让个人德智体美劳得到全面发展。”

此次再来到海口,孙颖莎表示,“海口的美食、美景都很诱人,我希望有更多时间可以好好感受这座城市。”谈及即将在海口开幕的亚洲杯赛事,孙颖莎表示,将认真备战,全力以赴打好每一场比赛,争取好成绩。

银球飞舞点燃运动热情

蓄好乒乓球后,拿起手机拍照定格这一时刻。

乒乓桌前,国乒队员手持巨型球拍发球,市民踊跃互动接球,各种装备让击球多了别样趣味;迷你椰壳球拍环节里,小巧的椰壳球拍尽显海南特色,队员们手持迷你球拍与市民对战,灵动的落点、精彩的互动引得现场观众阵阵叫好。

“这次回到海口,是以参赛选手的身份为国出战,和以往回来训练的感觉很不一样。”林诗栋说,“回到家乡感觉

很亲切,现场活动的氛围特别热烈,深深感受到了家乡人民的热情。我会充分做好比赛的准备,认真面对每一个对手。”

“中国队,加油!”第35届国际乒联—亚乒联盟亚洲杯开赛在即,当天的“国球三进”活动中,国乒队所到之处受到市民游客热烈欢迎,大家也一起为国乒队送上真挚祝福。



海口边检高效保障第35届国际乒联—亚乒联盟亚洲杯参赛人员顺畅通关。本报记者 高潮 摄

本报2月2日讯(记者高潮 通讯员陈海泽 陈奕樽)第35届国际乒联—亚乒联盟亚洲杯将于2月4日至8日在海口举行。2月2日下午3时许,来自中国香港的CX310航班和新加坡的HU748航班相继降落海口美兰国际机场,50余名参赛选手及保障团队抵达海口,标志着海口迎来了该赛事入境高峰,海口边检高效保障赛事人员顺利入境。

在海口美兰机场口岸边检入境查验大厅,现场设有两条“海口亚洲杯”专检通道,参赛人员在美兰出入境边防检查站执勤民警的高效验放下有序候检通关。“通关速度非常快,体验特别好,为我们参加比赛提供了很大便利,希望下次有机会还能来海口。”来自新加坡的参赛选手曾尖说。

美兰边检站边防检查处处长邝国任介绍,该站启动重大活动出入境通关保障联络机制,主动对接赛事组委会了解参赛选手名单及抵离时间,提前制定通关保障方案,开通赛事专检通道,安排精通多语种的民警前置引导,为参赛人员入出境提供一站式便利通关。

参赛外国选手点赞海口边检

通关速度快,体验特别好

海口2025年空气质量综合指数位列全国第一

本报2月2日讯(记者雷蕾)根据生态环境部最新公布的2025年1—12月全国环境空气质量状况,海口空气质量综合指数为2.19,在全国168个重点城市中最低,位列全国第一。

漫步东寨港的椰林步道,海风裹挟着红树林的清新扑面而来。2025年,海口空气质量优良率97%,超额完成省定考核目标;PM_{2.5}浓度15.4微克/立方米,维持低位。更亮眼的是,六项主要污染物中,SO₂、NO₂浓度分别下降16.7%、10%,降幅显著;PM₁₀、CO稳定保持一级标准。回溯“十四五”期间,海口更是创下“三年第一、两年第二”的传奇战绩,连续五年稳居全国空气质量第一梯队。

这份“沁人心脾”的好空气,绝非天赐偶然,而是实打实的“治气”硬功夫。海口坚守“生态立市、绿色发展”战略,织就了一张全链条、多维度的大气防护网。“海口蓝”不是终点,而是更高标准的起点。海口将以更高标准、更严要求、更实举措深化大气污染防治,让椰林与蓝天相映、海风与清新相伴,让“海口蓝”不仅成为海南自贸港最耀眼的生态名片,更是市民游客触手可及的幸福质感。

“玩赚海南”系列消费券发放 覆盖购物、餐饮、娱乐等七大场景

本报2月2日讯(记者陈钰婷)记者从中国银行海南分公司获悉,即日起至2月28日,“玩赚海南”系列消费券发放,覆盖“食住行游购娱”全场景,助力市民游客新春消费。

此次发放的消费券分为七大场景,百货场景满200元减20元,加油、餐饮场景满200元减10元,超市、景区场景满100元减5元,餐饮、便利店场景满30元减3元,酒店(线上)场景满300元减20元,OTA预定酒店场景满30元减10元,酒店(线下)场景满300元减30元。

此次消费券发放时间为即日起至2月28日期间每日10:00至23:00。活动期间,用户打开云闪付APP,从首页进入“U惠海南”,点击底部的“玩赚海南”即可领取消费券。消费券使用方式简单便捷,领券后在海南全岛近万家参与活动的门店结账时,直接出示云闪付APP“付款码”核销即可享受优惠。

与此同时,银联海南还联合中免海南推出优惠活动。即日起至2月15日,用户在中免海南APP会员优选专区使用银联云闪付APP或银行APP(云网版)选择绑定的62开头银联卡支付,可享单笔满100元立减10元优惠。

海口开通直达四大农批市场民生公交专线

本报2月2日讯(记者吴雨倩)春节临近,为便利市民采购年货、畅通农产品流通,海口公交公司2月1日开通直达菜篮子江楠市场的民生公交专线,该专线串联南北水果批发市场、椰海粮油交易市场、加旺蔬菜批发市场、海口市菜篮子江楠市场四大民生核心组,市民可实现一站式购票接驳。

本次专线实行一票制5元,支持常规公交全渠道支付方式,全程无固定线路编号,市民可通过车前专属标识牌识别乘车。线路走向为南北水果批发市场始发,依次途经椰海粮油交易市场、加旺蔬菜批发市场,终点到达海口市菜篮子江楠市场,全程约55分钟。前三站停靠现有常规公交站点,江楠市场站直达场内,下车即可采购,大幅减少步行距离。

专线将准点单线发车,南北水果批发市场发车时间为3:00、4:00、5:00、6:00、11:00、12:00;海口市菜篮子江楠市场发车时间为17:00、18:00、19:00,兼顾批发市场进货与市民日常、节日采购需求,无需中转、班次密集,出行选择更灵活。

海口市菜篮子江楠市场相关负责人介绍,这条民生专线的开通,是海口优化公交网络、做实民生服务的具体举措,打通了农批市场出行“最后一公里”,在便利市民的同时,助力农产品高效流通,为春节期间民生保供稳价与节日消费升级提供坚实支撑。

海口7所中小学拟入选全国青少年校园足球特色学校

本报2月2日讯(记者肖卫香)近日,教育部公示2025年全国青少年校园足球特色学校认定结果,海口7所中小学入选。截至目前,海口入选全国青少年校园足球特色学校名单的中小学将增至71所。

根据2025年度全国青少年校园足球特色学校名单,海口此次入选的学校包括:中国人民大学附属中学海口实验学校、上海世外附属海口学校、海口市新海实验学校、海口市秀英区西秀实验小学、海口市海燕小学、海口市琼山第九小学以及海口市琼山第十小学。

近年来,海口教育系统将校园足球作为提升学生体质、培养体育精神的重要抓手,持续完善教学、训练与竞赛体系,推动足球运动在校园普及。2015年—2024年度,海口共有64所中小学入选全国青少年校园足球特色学校名单。市教育局相关负责人表示,此次新增的7所特色学校,为海口校园足球发展注入了新动力,也体现了海口足球教育的阶段性成果。